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Fra: TMFKP BPM Rådhuspost  
Sendt: 28. august 2025 14:13 
Til: Astrid Hørby Aller (Borgerrepræsentationen)  
Emne: Svar på politikerspørgsmål stillet af Astrid Aller (F) den 13. august 2025 vedr. markeringer af LGBT+-historien 
og miljøet i Københavns byrum, 2025-0254122 

Kære Astrid Aller, MB 

På vegne af Lena Kongsbach, vicedirektør i Bygge-, Parkerings- og Miljømyndigheden, sender jeg dig hermed 
svar på din henvendelse af 13. august 2025 vedr. markeringer af LGBT+-historien og miljøet i Københavns 
byrum. 

Med venlig hilsen  

Andreas Mateskovic Lyduch 
Politisk koordinator 
BPM Sekretariat 
_________________________________________ 
KØBENHAVNS KOMMUNE  
Teknik- og Miljøforvaltningen  
Bygge-, Parkerings- og Miljømyndighed 



     
Bygge-, Parkerings- og Miljømyndighed 

Teknik- og Miljøforvaltningen   

   

      

 
Besvarelse vedrørende markeringer af LGBT+-historien 
og miljøet i Københavns byrum 

Medlem af Borgerrepræsentationen Astrid Aller (F) har den 13. august 

2025 stillet følgende spørgsmål til Teknik- og Miljøforvaltningen. 

 

Spørgsmål 

• Hvad er mulighederne for at lave en særlig indsats, der synliggør 

LGBT+-historien og miljøet i Københavns byrum? Dette kan være 

enten mere generelle markeringer (fx en opmalet gade eller et 

fodgængerfelt) af fx regnbueflaget, eller skiltning med tekster på 

bygninger, der markerer adressen for vigtige begivenheder eller 

adresser i LGBT+-historien. Det kunne fx være adressen for stiftelsen 

af Foreningen af 1948, der blev til LGBT+ Danmark eller den ikoniske 

Drag-bar Madame Arthur, som desværre også er en del af historien 

om betydningen af AIDS for LGBT+-miljøet i København. 

 

• Hvad ville processen være for at sætte gang i det? 

 

Svar 

Der er mulighed for at lave en særlig indsats, der synliggør LGBT+-

historien og miljøet i Københavns byrum, men det vil kræve politisk 

initiativ, aftaler med relevante ejendomsejere og grundejer, 

konkretisering, godkendelse og eventuelt finansiering. 

 

Markering på gade eller fodgængerfelt:  

Forslaget med markering af fx et regnbueflag vil ikke kunne 

gennemføres på vejareal til kørende trafik eller på cykelstiareal.  

 

Markering på færdselsarealerne følger bestemmelserne om 

vejafmærkning, med fokus på de trafiksikkerhedsmæssige forhold, 

herunder at trafikanter skal forholde sig til let genkendelig afmærkning 

når de færdes i trafikken.  

 

Der har tidligere været afmærket med regnbuefarver ved 

fodgængerfelter. I Vejdirektoratets dispensation til denne afmærkning 

blev der lagt vægt på, at farverne kun blev benyttet på den del af vejen, 

som var lukket for kørende trafik (bilister). Farverne måtte heller ikke 

benyttes på cykelstierne, da afmærkningen også skulle fremstå korrekt 

for cyklisterne. 
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Den foreslåede farvemarkering kan kun etableres på pladser for gående, 

og kræver forvaltningens godkendelse af det konkrete projekt. 

Processen for at igangsætte projektet kræver, at forvaltningen 

modtager en ansøgning om markering, der skal indeholde en 

beskrivelse af de nuværende forhold, de ønskede ændringer, 

materialevalget og oplysning om, hvorvidt løsningen er midlertidig 

eller permanent. Muligheden vurderes konkret i forhold til den ønskede 

placering.  

 

Markering på bygninger: 

Vedrørende forslaget om at opsætte skiltning på bygninger, kræver 

dette fuldmagt fra bygningsejer. Skiltning skal også godkendes af 

forvaltningen via en ansøgning for at sikre at skiltningen er i 

overensstemmelse med kommunens retningslinjer for skilte og 

reklamer samt en stillingtagen til, om skiltning forudsætter tilladelse 

efter en evt. lokalplan eller servitut. Hvorvidt der kan opsættes skiltning 

vil kræve en konkret vurdering af det ansøgte.  

 

Svaret er offentligt tilgængeligt på https://www.kk.dk/politik/politiske-

udvalg/teknik-og-miljoeudvalget/politikerspoergsmaal-til-teknik-og-

miljoeforvaltningen 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Lena Kongsbach  

Vicedirektør  
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